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شهرنوشت

روز پنجشنبه‌ امام جمعه رشت حضور 
پرحاشیه‌ای در سومین جشنواره ملی تئاتر 
کودک و نوجوان داشت. حاشیه حضور او، باز 
هم مربوط به موردی بود که این روزها، از هر 
نان‌و‌آبی برای مسئولان کشور واجب‌تر شده 

است؛ »حجاب«.
رسول فلاحتی در این مراسم که به صورت 
زنده از شبکه باران هم پخش می‌شد، با انتقاد از 
حجاب برخی از حاضرین در مراسم، با بیان اینکه؛ 
از همه کسانی که اینجا کشف حجاب کرده‌اند 

»بیزار« است، مراسم را ترک کرد!
ابراز واضح بیزاری او از بخشی از جمعیت 
حاضر در سالن در حالی است که این روزها، برخی 
از وقایع چون حمله خیابانی به طلاب، سبب 
شده تا حتی برخی از مراجع تقلید نسبت به 
وضعیت پرمخاطره طلاب و روحانیون در جامعه 
هشدار دهند و خواهان تغییر برخی »منش«ها و 

»روش«ها شوند.
محمدعلی ابطحی، از اعضای شورای موسس 
و مرکزی مجمع روحانیون مبارز در توئیتر در 
واکنش به اظهارات امام جمعه رشت نوشت: 
»می‌دانید که بیشتر دختران بی‌حجاب و 

باحجاب از من و شمای آخوند بیزارند؟«.
این موضوع البته تنها از سوی یک روحانی 
منتقد بیان نشد. بلکه، غلامحسین محسنی‌اژه‌ای 
هم آن را به شکلی دیگر ابراز کرد. رئیس قوه 
قضاییه روز پنج شنبه، در دیدار با علما و ائمه 
جمعه و جماعات استان کردستان گفت که: »ما 
روحانیون نباید در روش و منش زندگی از مردم 
فاصله بگیریم؛ اگر به واسطه تفاوت در قول و عمل 
ما، مردم دچار شبهات و تردیدهایی شده و به 
راه‌های دیگری رانده ‌شدند ما مسئول هستیم؛ 
کسانی که به واسطه تفاوت در قول و عمل ما به 
اسلام و نظام بدبین می‌شوند، مظلمه این موضوع 
بر گردن ماست؛ لذا ما باید هر چه بیشتر خود را به 

تقوا و حلم و علم مجهز گردانیم«.
این هشدار آن هم از سوی رئیس دستگاه 
عدلیه، به نظر اشاره‌ای واضح بود به حملات 
خشونت‌آمیزی که این روزها شرایط زیست 
آرام معممین را در معرض خطر قرار داده است. 
حملاتی تروریستی و خشونت‌بار که علیه هر 
طیفی در جامعه صورت بگیرد، نگران‌کننده و 
منفور است. حملاتی که بسیاری از منتقدان 
از سالیان پیشین آن را هشدار داده و حضور 
پررنگ روحانیون در اغلب پست‌های کلیدی و 
سیاست‌گذاری و اجرایی و... کشور را در تشدید 

آن موثر دانسته‌ بودند. 

تشدید حملات خشونت‌آمیز
 علیه روحانیون

در ماه‌های اخیر گزارش‌های بسیاری 
در خصوص حمله و تعرض به روحانیون در 

کشور منتشر شده که ابتدا با رفتارهایی چون 
»عمامه‌پراکنی« آغاز و در ادامه به وقوع برخی 

حملات علیه این قشر در کشور منجر شد.
در ادامه خشونت‌ها علیه طلاب، روز شنبه 
نهم اردیبهشت، در شهرستان قم به دو طلبه 

حمله شد. 
خبرگزاری ایرنا گزارش داده که این اتفاق 
پس از وقوع تصادف یک دستگاه خودروی تیبا 
با دو عابر پیاده رخ داد. به گزارش این خبرگزاری 
راننده خودرو پس از تصادف اقدام به خودزنی 
کرده و سپس با چاقو به یکی از مصدومان این 

حادثه که یک طلبه بوده حمله کرد. 
در اثر این حمله و با وارد شدن ضربات چاقو به 
یکی از روحانیون، فرد مذکور به شدت از ناحیه 

گردن و پهلو زخمی و به بیمارستان منتقل شد. 
این اتفاق تنها چند روز پس از شلیک به 
عباسعلی سلیمانی، امام جمعه پیشین زاهدان 
و نماینده مجلس خبرگان در شهرستان بابلسر 
رخ داد. در روزهای اخیر همچنین تصاویری در 
شبکه‌های اجتماعی در خصوص زیر گرفتن یک 
معمم دیگر در تهران توسط خودرویی و کشیدن 

او روی کاپوت ماشین منتشر شد. 
همچنین دیروز خبر پیدا شدن پیکر بی‌جان 
یک طلبه در سواحل کوهی خیل جویبار بابل نیز 
گمانه‌زنی‌ها در خصوص قتلی دیگر را تقویت کرده 
است. هر چند پلیس هنوز دلیل مرگ ابراهیم 
فاضل طلبه‌ای که از دو روز پیش پس از حضور در 

بابل، مفقود شده بود را اعلام نکرده است.

 لباس نپوش و برو دنبال کار دیگری!
در روزهای اخیر همچنین یکی از مراجع 
تقلید در واکنش به حملات به طلاب و روحانیون 

با انتقاد از مسئولان گفت: »بعضی طلبه‌ها 
می‌گویند الان دو ماه است که ما در شهرمان 
نمی‌توانیم از خانه بیرون بیاییم. چه اتفاقی دارد 
می‌افتد؟ الان خانواده‌های طلبه‌ها دعوا دارند و 
به همسرانشان می‌گویند که لباس نپوش و برو 

دنبال کار دیگری«.
جواد علوی بروجردی افزود: »این فاصله‌ای 
که بین روحانیت و مردم افتاده، باید ترمیم شود. 
راه اشتباه بوده. این را ما باید متوجه بشویم. شما را 
به خدا در این حرف‌زدن‌های خود ذره‌ای مراقبت 
کنید. حرف‌هایی نزنید که مردم را برنجاند. شما 
را به خدا در وعده‌دادن‌های خود یک ذره رعایت 
کنید. آقایان مسئول! وعده‌های توخالی ندهید. به 
مردم خلاف نگویید. این بی‌اعتمادی مردم را بیشتر 
نکنید. این‌طور که پیش می‌رود، امنیت برای افراد 
روحانی در بلاد نیست. این‌ها اگر هدفشان آن 
بزرگان مسئول است، که آن‌ها محافظ و ماشین 

دارند و دم‌ دست مردم واقع نمی‌شوند«.

 شکاف روزافزون  بین مردم و روحانیت
در حالی این روزها برخی نگرانی‌ها و هشدارها 
در خصوص وضعیت امنیت روحانیون در کشور 

مطرح است که برخی با انتقاد از وضعیت امنیت 
زنان در جامعه معتقدند؛ حاکمیت و روحانیت 
هیچ‌گاه از آنها حمایت جدی نکرده است. از 
تهدید‌های فراوان زنان به اخراج از کار در ادارات 
به دلیل موضوع حجاب تا برخوردهای قهری و 
سلبی و بعضا خشونت‌بار در سطح شهر و مراکز 
خرید تنها بخشی از این ناامنی‌هاست که زنان 
را تهدید می‌کند. این ناامنی دیگر برای مردان 
جامعه نیز به اشکال تبعیض آمیز در استخدام‌ها 
و ... وجود دارد. این در حالی است که حاکمیت 
که بخش عمده‌ای از آنها را روحانیون تشکیل 
می‌دهند، هیچگاه اقدام جدی برای کاهش این 
آسیب‌ها نکرده و حتی گاهی در مواردی چون 
حجاب تهدید و تنبیهات را هم افزایش داده‌اند. 
با این حال برخی روحانیون نزدیک به حاکمیت 
نیز معتقدند، در این حوزه‌ها اشتباهاتی صورت 

گرفته است.
حسین انصاریان، یکی خطیبان مشهور 
تهران با انتقاد از عملکرد روحانیت در سال‌های 
اخیر به تازگی گفت: »برخی از ما آخوند‌ها برای 
صد سال پیش هستیم یعنی به درد امروز 
نمی‌خوریم، برخی منبر‌های ما برای ۲۰۰ 
سال پیش است و جامعه را درمان نمی‌کند، اما 
آیت‌الله بروجردی شناخت عجیبی از روزگار 

خود داشت«.

 حضور    روحانیت در پست‌های اجرایی 
در این میان بسیاری از منتقدان و 
صاحبنظران، حضور پرتعداد روحانیون در 
پست‌های اجرایی و ناکارآمدی روز افزون 
مدیریتی در کشور را عامل مهم دیگری در شکاف 
و بدبینی مردم به این طبقه می‌دانند. موضوعی 

که بسیاری از روحانیون هم به آن اشاره دارند و 
خواهان کنترل آن هستند. این موضوعی است 
که حتی برخی از روحانیون منقد نیز سال‌هاست 
به آن اشاره دارند و خواهان کمتر شدن حضور 

روحانیون در همه عرصه‌ها شده‌اند.
فاضل میبدی، عضو مجمع محققین و 
مدرسین حوزه علمیه قم و استاد دانشگاه حتی 
پیشتر از وقایع اخیر به این موضوع اشاره کرده 
و گفته بود: »اقتصاد جامعه ما، اقتصاد بیماری 
است و متأسفانه هر دولتی که سرکار می‌آید، 
وعده‌هایی به مردم می‌دهد و به هیچ‌کدام عمل 
نمی‌کند. همچنین نوع اداره جامعه ناسالم است 
و معمولاً افرادی که در رأس اداره امور هستند، از 
رئیس‌جمهور، رئیس قوا تا سایر بخش‌ها، بیشتر 
از میان روحانیون است؛ پس حضور روحانیون 
در سمت‌های مختلف و از جهت دیگر سوء اداره 
و مدیریت در کشور، موجب شده تا نگاه مثبتی 

به روحانیت نباشد«.
فاضل میبدی همچنین بیان کرد: »تا زمانی 
که کشور خصوصاً در مسائل اقتصادی به این 
شکل اداره شود و هر روز مردم با تورم و گرانی 
مواجه باشند و از طرف دیگر؛ شب‌ها در تلویزیون 
هم یک روحانی را ببینند که از نگاه اسلام سخن 
می‌گوید؛ طبیعی است که نگاه مردم به طلاب 

نگاه مثبتی نخواهد بود«.
علی مطهری نیز در روزهای اخیر در 
گفتگویی که با روزنامه هم‌میهن داشت با 
اشاره به لزوم دور شدن روحانیت از پست‌های 
اجرایی به نقل از پدرش گفت که: »درباره 
آینده روحانیت ایشان به صراحت می‌گوید 
که روحانیون در جمهوری اسلامی نباید پست 
اجرایی و دولتی بگیرند، زیرا روحانیت شیعه 
همیشه از دولت‌ها مستقل بوده است؛ از نظر 
روحی به خدا متکی بوده و از نظر اجتماعی به 
مردم؛ این حالت باید حفظ شود و همیشه در 
کنار مردم و مقابل دولت‌ها باشد، اما به این عمل 
نشد. ایشان روی این موضوع مهم تاکید داشت 
و پیش‌بینی می‌کرد که اینطور شود و می‌گفت 

روحانیون نباید پست اجرایی داشته باشند«.
در این روزهای سخت که مردم به زندگی 
صلح‌آمیز توام با آرامش و احترام در کنار یکدیگر 
نیاز دارند، بسیاری بر این عقیده‌اند که حاکمیت 
به جای خط‌کشی و اعلام انزجار از بخشی از 
جامعه با عناوین و برچسب‌های مختلف باید 
دیدگاه‌ها و اختلاف سلایق را بپذیرد و با نگاهی 
جزم‌اندیش به دنبال خط‌کشی هر چه بیشتر 
در کشور نباشد. موضوعی که به نظر می‌رسد به 

کاهش خشونت‌ها از هر سو می‌انجامد.

آیت‌الله جواد علوی بروجردی: 
»فاصله‌ای که بین روحانیت و مردم 
افتاده، باید ترمیم شود. راه اشتباه 

بوده. شما را به خدا حرف‌هایی 
نزنید که مردم را برنجاند. در 
وعده‌دادن‌های خود یک ذره 

رعایت کنید. بی‌اعتمادی مردم 
را بیشتر نکنید. این‌طور که پیش 
می‌رود، امنیت برای افراد روحانی 

در بلاد نیست.«

این روزها، افزایش حملات 
خیابانی به طلاب، سبب شده 
تا برخی از مراجع تقلید نسبت 
به وضعیت پرمخاطره طلاب و 

روحانیون در جامعه هشدار دهند 
و خواهان تغییر برخی »منش«ها و 
»روش«ها از سوی این قشر شوند
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تذکر رعایت حجاب 
به حاجی‌ها هم رسید!

معاون سازمان حج 
و زیارت به زائران گفت: 
نکته‌ای که بیشتر مربوط به 
زنان است، دقت در پوشش 
است؛ در مکان‌های مختلف 
در عربستان دوربین نصب شده است و سعودی‌ها به 
صورت آنلاین دوربین‌ها را چک می‌کنند. غلامرضا 
رضایی افزود: حتی‌الامکان از همراه داشتن لپ‌تاپ 
خودداری کنید و در صورت نیاز به آن، فایل‌هایی را 
که جنبه خصوصی دارد حذف کنید.  وی همچنین 
توصیه کرد: روی لپ‌تاپ رمز نگذارند؛ این کار 

حساسیت سعودی‌ها را بیشتر خواهد کرد.
    

پلمب یک هفته‌ای واحد‌های 
صنفی به‌دلیل کشف حجاب

فرمانده انتظامی استان 
مازندران با تاکید بر اجرای 
قانون در جامعه، گفت: 
واحد‌های صنفی در صورت 
کشف حجاب به مدت یک 
هفته پلمب می‌شوند. در صورت تکرار برای هرمرحله 
یک پرونده قضائی تشکیل می‌شود / پرونده با ذکر 
تعداد جرم در قالب پرونده الکترونیکی برای اعمال 
قانون به مرجع قضائی ارسال می‌شود  مرتضی 
میرزایی تصریح کرد: در طرح ناظر یک، در مرحله 
اول برخورد با کشف حجاب در داخل خودرو به 
صورت تذکر و ارسال پیامک است که این کار در حال 
انجام است و در صورت تکرار توقیف خودرو به صورت 
سیستمی و در مرحله سوم توقیف خودرو به صورت 
فیزیکی و معرفی فرد به دستگاه قضائی است.  میرزایی 
با بیان اینکه افراد می‌توانند نسبت به پیامک ارسالی 
اعتراض داشته باشند، افزود: برای بار اول پلیس ادعای 
آنان را قبول می‌کند اما در صورت تکرار موضوع با افراد، 

برابر قانون رفتار خواهد شد.
    

آب‌ سدهای تهران کم شد
براساس آخرین آمار 
اعلام شده، حجم کل مخازن 
سدهای پنج‌گانه تهران 
نسبت به سال قبل ۴۱ میلیون 
مترمکعب کاهش یافته است. 
به گزارش ایسنا، در حال حاضر سدهای پنج‌گانه 
تهران ۵۰۴ میلیون مترمکعب آب دارند این در 
حالی است که سال گذشته در همین زمان حجم 
آب سدهای تهران ۵۴۵ میلیون مترمکعب ثبت 
شده است. در حال حاضر سد امیرکبیر ۱۱۰ میلیون 
مترمکعب آب دارد که این عدد در سال گذشته ۱۰۰ 
میلیون مترمکعب ثبت شده و نسبت به سال قبل ۹ 
میلیون مترمکعب افزایش داشته اما در مقایسه با سال 
نرمال این عدد ۶۸ میلیون مترمکعب منفی بوده است. 
سد لتیان در حال حاضر ۶۵ میلیون مترمکعب آب 
دارد که در سال قبل این عدد ۶۲ میلیون مترمکعب 
ثبت شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل سه 
میلیون مترمکعب رشد داشته و نسبت به سال نرمال 
۱۱ میلیون مترمکعب کاهش داشته است. به گفته او 
وضعیت حجم مخازن سد لار نیز گویای موجودی ۵۲ 
میلیون مترمکعب آب است که این عدد در سال قبل 
۷۴ میلیون مترمکعب بوده است که نسبت به سال 
قبل ۲۳ میلیون مترمکعب و نسبت به سال نرمال ۱۱۹ 

میلیون مترمکعب کاهش یافته است.
    

احضار مدیران مسئول روزنامه‌های 
جهان صنعت و اعتماد به دادسرا

مرکز رسانه قوه قضاییه 
اعام کرد: در پی درج 
مطالبی در روزنامه‌های 
جهان صنعت و اعتماد، 
مدیران مسئول این دو 
روزنامه جهت پاسخگویی و ارائه مستندات در مورد 
انتشار مطالب غیر مستند به دادسرا احضار شدند.  
براساس اعلام دادستانی تهران، افراد مورد اشاره 
باید روز شنبه ۱۶ اردیبهشت ضمن مراجعه به مرجع 
قضایی، مستندات و توضیحات لازم درباره مطالب 

ادعایی منتشر شده را ارائه دهند.
    

زلزله خفیف در استان تهران
 زلزله‌ای به قدرت ۳.۹ 
ریشتر در عمق ۸ کیلومتری 
زمین، ملارد در استان تهران 
را لرزاند. در همین باره مجتبی 
خالدی سخنگوی سازمان 
اورژانس کشورگفت که این زلزله مصدومی نداشته 
است. همچنین حامد یزدی مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری تهران نیز گفت: گسل عامل زلزله ملارد 

غیرفعال است و خطرناک نیست.

از گوشه و کنار 

عضو وابسته فرهنگستان علوم گفت: ایران در شاخص از دست دادن تالاب‌ها با 
نمره ۴۵.۴ در رتبه جهانی ۹۸ قرار گرفته و نسبت به ۱۰ سال گذشته نمره کشور 

۱۴.۱ درصد افت داشته است.
به گزارش ایسنا، ناصر طالب‌بیدختی، عضو هیات علمی دانشکده مهندسی 
مواد و عمران دانشگاه شیراز افزود: در کشور با روند افزایش جمعیت و روند کاهشی 
سرانه مصرف آب تجدیدپذیر مواجهیم و این امر موجب شده ایران جزو کشورهایی 

باشد که بیشترین تعارض بین مصرف آب و نیازهای محیط‌زیست را دارد.
وی با اشاره به اهمیت تالاب‌ها، خاطر نشان کرد: درک اهمیت حیاتی تالاب‌ها 
منجر به انعقاد کنوانسیون رامسر در سال ۱۹۷۱ در مورد تالاب‌ها شد و طی آن 
۱۵۶ کشور امضاکننده این کنوانسیون تعهد دادند که خصوصیات اکولوژیکی 
آنها را حفظ و همچنین وضعیت تالاب‌های ثبت شده خود را به صورت دوره‌ای 

گزارش کنند.
بیدختی تاکید کرد: در این کنوانسیون لیستی به نام مونترو وجود دارد که 
شامل اسامی تالاب‌های در معرض خطر انقراض است و متاسفانه ایران با ۵ سایت 

تالابی در آستانه انقراض به همراه یونان در صدر این لیست قرار دارد.
به گفته وی تالاب‌های واردشده به لیست سیاه کنوانسیون رامسر به این شرح 
است: تالاب انزلی استان گیلان از سال ۱۹۹۳، انتهای جنوبی هامون پوزک استان 
سیستان و بلوچستان از سال ۱۹۹۰، هامون صابری و هامون هیرمند استان 
سیستان و بلوچستان از سال ۱۹۹۰، نی‌ریز و کمیجان استان فارس از سال ۱۹۹۰، 

شادگان، خورالامیه و خورموسی استان خوزستان از سال ۱۹۹۳.
وی اضافه کرد: با توجه به تلاش‌های صورت گرفته از سوی سازمان حفاظت 
محیط زیست، تالاب‌های آلاگل، آلما گل در استان گلستان که در لیست سیاه قرار 
داشتند، احیا شده و از این لیست خارج شدند و تالاب‌های شور گل، یادگارلو و 

درگه سنگی در استان آذربایجان غربی نیز همزمان با چهلمین سالگرد کنوانسیون 
رامسر از این لیست خارج می‌شوند.

عضو وابسته گروه مهندسی فرهنگستان علوم، ماده ۱۶ قانون حفاظت 
و به‌سازی محیط زیست مصوب سال ۱۳۵۳، بند الف ماده ۶۷ قانون برنامه 
چهارم مصوب سال ۱۳۸۳، قانون برنامه پنجم توسعه کشور مصوب سال ۱۳۸۹، 
مصوبه هیات دولت برای نحوه حفاظت، احیا و مدیریت تالاب‌های کشور، قانون 
جامع حفاظت، احیا و مدیریت تالاب‌های کشور مصوب ۱۳۹۶ را از جمله اسناد 
بالادستی برای حفاظت از تالاب‌های کشور دانست و گفت:‌ اینها در حالی است که 
مجموعه قوانین موجود از جامعیت و انسجام برای حفاظت همه جانبه از تالاب‌ها 
وجود ندارد و قوانین موجود از جامعیت و انسجام برای حفاظت همه‌جانبه از 
تالاب‌ها برخوردار نیستند و قوانین و آیین‌نامه‌های موجود پراکندگی زیادی دارند.

بیدختی با تاکید بر ضرورت توجه به تامین حقابه‌ها و حفاظت از تالاب‌ها در برابر 
آلودگی صنعتی و معدنی، یادآور شد: خشکسالی‌های پیاپی، بهره‌گیری بی‌رویه 
کشاورزان از کناره رودها و چشمه‌هایی که به تالاب‌ها می‌پیوندند، آبگیری سدهای 
احداث شده بر روی شاخه‌های اصلی و فرعی تالاب‌ها و عدم تامین حقابه زیست 
محیطی و بالا بودن میزان رسوبات جریانات آب‌های سطحی از جمله دلایل رخداد 
بحران زیست محیطی تالاب‌ها است که در سطوح ملی و بین‌المللی کشور را با 

تهدیدات جدی مواجه کرده است.
وی تخلیه فاضلاب‌های شهری، صنعتی و ورود زه‌آب‌های ناشی از فعالیت‌های 
کشاورزی بدون تصفیه مناسب، تغییر کاربری اراضی در سطح حوضه آبریز، حاشیه 
و درون تالاب‌ها، دفع پسماندها و ضایعات در تالاب‌ها و معرفی و پرورش گونه‌های 

غیر بومی را از دیگر عوامل بحران تالاب‌های کشور نام برد.
عضو هیات علمی دانشکده مهندسی مواد و عمران دانشگاه شیراز با انتقاد 
نسبت به عدم اجرای کامل قوانین در این زمینه، یادآور شد: طبق بررسی‌های 
مرکز پژوهش‌های مجلس، تنها ۲۳ درصد از اهداف برنامه ششم توسعه 
 محقق شده و تاکنون اسناد تخصصی تالاب‌ها و حریم بستر آنها هنوز نهایی 

نشده است.

وضعیت تالاب‌های استان فارس
عضو وابسته فرهنگستان علوم در ادامه به وضعیت تالاب‌های استان فارس 
اشاره کرد و با بیان اینکه حدود ۲۰ تالاب طبیعی و مصنوعی مهم در این استان قرار 
 NDWI دارد، خاطر نشان کرد: پردازش تصاویر ماهواره‌ سنتینل ۲ و شاخص
تالاب‌های این استان حکایت از کاهش و خشک شدن تالاب‌ها دارد که به این شرح 
است: کاهش ۷۷.۳ درصدی تالاب مهارلو، کاهش ۱۸.۳ درصدی تالاب بختگان، 
کاهش ۲۹.۳ درصدی تالاب طشک، کاهش ۲۸.۴ درصدی تالاب ارژن، کاهش 
۶۰ درصدی تالاب کمجان، کاهش ۳۲.۸ درصدی تالاب هفت‌برم، کاهش ۱۹.۶ 

درصدی تالاب هیرم، کاهش ۱۰۰ درصدی تالاب برم‌شور.
وی اضافه کرد: علاوه‌بر اینها تالاب‌های کافتر و پریشان بدون آبگیری بوده و 

همچنان خشک هستند.

۹ تالاب ایران در لیست سیاه کنوانسیون رامسر قرار گرفت

افت ۱۴ درصدی نمره ایران در از دست دادن تالاب‌ها

گزارش

با افزایش خشونت علیه طلاب، برخی مراجع تقلید نسبت به این وضعیت پرمخاطره هشدار دادند؛

روحانیت و ضرورت »تغییر« برخی »منش«ها و »روش«ها
سعیده علیپور


